

失联一年后，父子俩终于见了面

“喂，请问是成都的110吗？我住在重庆，我想找我儿子，他都出去一年多了，最近告诉他大伯他在成都……”近日，四川省成都市公安局龙泉驿区分局柏合派出所接到来自重庆的刘先生的求助电话。

“哎，我也有问题，没有和他好好沟通。我和他妈妈都希望他在老家工作，但娃娃不愿意，一说这个事情就吵架，去年他突然就跑出去，和我们断了联系。我们也是为了娃娃好，希望他有个稳定的工作……”电话里的刘先生说着说着声音越发哽咽。



父子俩终于见了面。柏合派出所供图

了解事情的大致经过后，民警夏冬通过刘先生提供的信息，发现刘先生的儿子小刘正在辖区一家工厂打零工，于是立即前往该厂区寻找。

“我不回去，今天才第一天来，我就要在这儿上班，我不想回去面对他们！”小刘明显知道

民警的来意，嘴里不停念叨着。

沟通中，小刘的情绪渐渐平复后向民警讲述了这一年的经历。他说，并不是真的想和父母断绝关系，但父母老旧的思想观念让自己倍感压力，每次一说想外出闯一闯，就会被严厉拒绝，这让他非常苦恼。

在民警的协调下，小刘的父亲与大伯第一时间乘高铁赶到成都。在柏合派出所见到儿子的瞬间，刘父眼含热泪，满是对儿子的牵挂，而见到父亲的小刘却仍显得有些尴尬沉默。

“娃娃很本分，也想干一番事业，作为家长应该尊重娃娃的想法，娃娃一说你就发火着急，那他肯定不愿意再表达了。”民警让两人坐下，心平气和地沟通，“家长的表达方式确实有问题，但初衷还是担心你在外面受欺负，失联整整一年，是不是也冲动了点？”

“你想打拼我们也支持你，但还是想你多回家。”刘父抹着眼泪看向儿子。“这样行不行，我想先试试，如果到今年4月还达不到自己的理想收入，我就回家。”在民警的调解下，小刘也松了口。

奔流新闻·兰州晨报记者 武永明

甘肃定西派出所摆“警务地摊” 乡亲们赶“反诈大集”



派出所摆“警务地摊”。甘肃省公安厅供图

近日，一到逢集的日子，定西市渭源县田家河乡辖区派出所的民警都会来“摆摊”，民辅警们卖力吆喝的“货品”有趣又实用。

“小同学、不糊涂，防诈骗、要记住；诈骗术、千千万，要防范、也不难；打工人、辛苦钱，贪小利、失大钱；发短信、上链接，办退款、莫轻信；二维码、不乱扫，刷单中奖都别信……”民警将防电诈知识总结成“三字经”，便于记忆，增强防电诈宣传效果。

“摊位”前，民辅警用通俗易懂的语言普法答疑，用真实生动的案例以案说法，并通过赠送“小礼品”等形式，用群众“看得见、容易懂、记得住”的方式宣传防骗反诈及交通安全、防火防盗、禁毒拒赌等安防知识及相关法律法规，“手把手”指导群众下载安装“国家反诈中心”APP，让群众赶一个“平安”大集。

“接地气、有意思，很容易就记住了。”宣传现场，赶集群众对派出所新颖的“摆摊”宣传方式点赞。奔流新闻·兰州晨报记者 张秀芸

四川雅安一男子为2元餐具费打官司

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者 武永明)为了多收的2元餐具费打一场官司，估计有很多人不会干，但四川雅安这名男子为了区区2元钱的“小事”，干了一件让人竖大拇指的“大事”。近日，四川雅安市名山区人民法院审结了一起餐饮服务合同纠纷，判决某茶家乐向文某退还多收的2元餐具费。

奔流新闻记者了解到，2023年4月，文某约好友一行6人到当地某茶家乐用餐。该茶家乐的菜单上载明：“打包盒：大盒8元/个，中盒5元/个，小盒3元/个。消毒碗筷2元/套，本店提供免费餐具。”文某及其朋友选择了消毒碗筷。

用餐完毕后，文某等人离开。直到同年5月，文某偶然得知茶家乐当时是按7套消毒碗筷收取费用，于是前去理论。在长达半年交涉无果后，文某于2023年12月向名山区人民法院提起诉讼，要求茶家乐退还打包盒及餐具费。最终，法院判决某茶家乐向文某退还多收的2元餐具费。

河南15岁男孩捡9.8万元归还失主



程梦豪(右二)受到表彰。网络照片

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者 武永明)3月4日，河南驻马店市新蔡县实验中学召开大会，表彰15岁的该校八年级学生程梦豪同学的拾金不昧之举。

2月5日早晨7时许，程梦豪的姐姐程梦晴和朋友刘旭带着他一起去办事，在经过一条行人稀少的小巷时，程梦豪突然发现墙边有一个鼓鼓囊囊的白色帆布包。打开包一看，程梦豪顿时惊呆了，里面居然塞满了成捆的20元、50元现金，他随即打电话报警。古吕公安派出所民警接报后迅速赶到现场，并想办法寻找线索联系失主。20分钟左右，失主管女士一路小跑过来，看到帆布包原模原样，激动得热泪盈眶。

“这是俺借遍亲戚朋友才攒够的货款，要是丢了就完了！”失主管女士说，年前每天要下乡送货，需要大量的资金，2月5日早晨，她带着9.8万元现金让司机骑电动车送她，这些都是提前到银行换的零钱，她抱着比较沉，司机就把装有巨款的手提袋放在电车踏板上，因积雪路滑手提袋不慎遗失。

给村里大龄男青年做媒成功奖励千元 广东当事社区：确有其事！

解决农村大龄男青年的婚姻问题，村委会也是操碎了心！3月1日，广东吴川市塘尾街道高屋村出台的激励办法引发关注：给大龄男青年介绍配偶并成功结婚的媒人奖励1000元。3月4日，高杨社区工作人员回应此事时表示“的确有，奖励由村上解决”。

当地村民提供的一份名为《关于高屋村对本村男青年介绍配偶的媒人的激励办法》的文件显示：因本村男性未婚青年人数逐年增多，为提升更多社会媒人对本村青年人婚姻问题的关注度，并充分发挥民间“媒人”牵线搭桥的作用，促使本村青年人早日完婚，经村小组村民代表会议研究决定，凡给本村35岁以上(含35岁)男性未婚青年介绍配偶并最终登记结婚的媒人，村小组奖励1000元介绍费。本办法从2024年3月1日起执行，试行1年。该《办法》落款为“塘尾街道高杨社

区高屋居民小组”，时间为2024年3月1日。

3月4日，塘尾街道高杨社区工作人员告诉记者：“村里的确有这个奖励办法，凡是介绍成功的媒人都有奖，奖励由村上解决。”

记者了解到，1个多月前的2024年1月20日，吴川市长岐镇顿流村委会岭头村出台的《关于对本村男青年介绍配偶的媒人的激励办法》提到，凡给该村30岁以上(含)男性未婚青年介绍配偶并最终登记结婚的媒人，村小组给予1000元的奖励，该办法从2024年1月20日起执行，有效

期为1年。

岭头村村村民李爱卿接受采访时证实“情况属实”。这位村民表示，村里的适龄青年在珠三角各地做生意，也有一些人在工地做木工，靠自己的手艺每天收入四五百元。奖励决定是经过村民小组商议决定的，这么做也是希望能为本村青年多提供一些相关的资讯和渠道。对于“一个多月来奖励办法效果如何”的提问，这位村民说：“还是有效果。”

奔流新闻·兰州晨报记者 武永明